

Evropský parlament podpořil zákon zaměřený na úsporu energie rekonstrukcí budov

reuters.com/business/environment/eu-parliament-backs-law-aimed-saving-energy-by-renovating-buildings-2023-03-14

[Přejít na hlavní obsah](#)

[Exkluzivní zprávy, data a analýzy pro odborníky na finanční trhy](#)

Environment

2 minuty čtení 14. března 2023 14:19 GMT+1 Poslední aktualizace před 2 měsíci

[Reuters](#)



Před sídlem Evropské komise v Bruselu v Belgii vlají evropské vlajky 13. března 2023. REUTERS/Yves Herman

Brusel 14. března (Reuters) - Budovy v celé Evropě by mohly být renovovány, aby se snížily emise a ušetřila energie poté, co Evropský parlament v úterý schválil návrh zákona, jehož cílem je

snížit účty domácností za energii a rychleji odstavit země EU od ruského plynu.

Budovy představují zhruba 40 % spotřeby energie v Evropské unii a většina je vytápěna fosilními palivy. Navrhovaná nová pravidla by mohla vyžadovat modernizaci milionů budov pomocí metod, jako je izolace nebo účinné systémy vytápění.

"Rostoucí ceny energií se zaměřily na energetickou účinnost a opatření na úsporu energie. Zlepšení výkonu evropských budov sníží účty a naši závislost na dovozu energie," řekl Ciaran Cuffe, hlavní zákonodárce o pravidlech.

Z 637 přítomných zákonodárců se 343 vyslovilo pro nová pravidla, která by vyžadovala renovaci všech budov EU s certifikátem energetické náročnosti G – což představuje nejhorších 15 % na zemi – a příští nejhorší hodnocení F v tomto desetiletí.

Země EU by musely renovovat nebytové budovy na stupeň E do roku 2027 a D do roku 2030. U obytných budov by se měly řídit pozdější termíny E do roku 2030 a D do roku 2033.

O konečném zákonu se nyní bude jednat se zeměmi EU.

Některé země projevily odpor proti zákonu, včetně Itálie, která chce odložit a nabídnout výjimky na renovace, které si podle svých slov vláda ani vlastníci domů nemohou dovolit.

Italský ministr energetiky Gilberto Pichetto v reakci na úterní hlasování uvedl, že jeho země bude jednat o zákonu, který uznává italské cíle, a označil jej za „neuspokojivý pro Itálii“.

V současné době již zákon přichází s některými výjimkami, kdy jsou z nových pravidel vyloučeny památky i veřejné sociální bydlení, pokud by renovace vedla k vyššímu nárůstu nájemného, než jsou úspory na účtech za energie.

Reportáž Charlotte Van Campenhout, Kate Abnett; Dodatečné zprávy Guiseppe Fonte z Říma; Střih Alison Williams

Naše standardy: Thomson Reuters Trust Principles.



Newsletter | Třikrát týdně.

Reuters Sustainable Switch

Dejte smysl společnostem a vládám, které se potýkají se změnou klimatu, rozmanitostí a lidskými právy.

Více od Reuters

podnikání



Testy létajícího auta v aerodynamickém tunelu dokončila brazilská povýšená EveNarušenýkategorie · 15. května 2023
Létající auto je o krok blíže vzdušné realitě po úspěšném testování futuristického vozidla v aerodynamickém tunelu, které vyvíjí brazilský výrobce elektrických letadel Eve Holding Inc., oznámila firma v pondělí.



•



•



•



© 2023 Reuters. Všechna práva vyhrazena